7. Prelozte:

1. Mame koupit mléko nebo maslo? 2. Kolik si mas brat praska? 3. Méla by si to precCist?
4, Komu mam zavolat? 5. Méli by pronajimat tento byt? 6. M4 jit do 1ékarny? 7. Mam se véno-
vat sportu nebo mam poslouchat hudbu? 8. V jaké kavarné se mame sejit? 9. Jak se ma Kata
dostat na namésti? 10. Mél bych pomoci sestie? 11. Kdy maji pracovat na pocitaci? 12. Jak

bychom méli objednat listky?

Pozorné si prohlédnéte nasledujici tabulky a naucte se sklofiovat zakladni Cislovky.

Honb 1 Hysb se sklofiuji jako podstatné jméno aBromo6mne. Pozor na 7. pad (Honém/nysém).

Zapamatujte si, ze v 1. pAdu v soucasné rustiné pievlada tvar moas. Pfi vyjadieni teploty
vzduchu pouziviame prevazné Cislovku nyas (Ha Hynaé/na nule, 5 rpdnycoB Hike HyJIs1/S
stupfil pod nulou atd.), stejné tak i v ustalenych slovnich spojenich (Haunnars ¢ myasi/Zacinat

Sklonovani zakladnich cislovek 1-100

Cislovka 0 ma dvé varianty: HOJIb U HYJIb.
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HOJIb
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od nuly).
Cislovka 1 se sklorniuje jako pridavné jméno a rozliSuje rod:
j 15 OIIH OJ[HA onHO OJIHH
2. ofHOro OIHOM OHOTO OIHUX
8. OJTHOMY OJIHOM OJIHOMY OJIHUM
4. OJINH/OHOTO OJIHY OJIHO OJIHUA/OHUX
6. 00 oHOM 00 oHOM 00 oTHOM 00 ogHNX
e OJIHIM OHOM OIIHAM ONHAMHM

Méjte stale na paméti, Ze u Zivotnych podstatnych jmen je 4. pad roven 2. padu.
(41 BcTpéTra ogHOrO MATBYMKA. )
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8. Spojte Cislovky se slovy v zavorkach: ?

6e3 1 (Bemocunén, ynkiOka, MOpe, MJIOIIAAb, aBTOMOOWIb, MHTEPBLIO, HANpPaBIICHHUE);
k 1 (aBTéOyc, urpa, s610ko, HOXb, repdit, dororpadus, peménune); o6 1 (puabm, padoTs,
népeBo, TeTpaab, KpuTépuit, npodéccus, npeiokénue); ¢ 1 (aAMMHUCTPATOP, TPEHUPOBKA,
NUCHbMO, HOUL, TEHUM, INHUS, PEIIEHUE);

Cislovky 2, 3, 4 maji zvlastni sklofiovani, &islovka 2 rozliSuje rod:

1. nBa (m) IBE (Z) nBa (s) TpHU YEeThIPE

2 JIBYX JIBYX JIBYX TpEX 4eThIPEX

3. JIBYM JBYM JIBYM TpéM 4eThIPEM

4. nBa/ABYX JBe/IBYX JBa TpU/TpEX YeThIpe/4eThIPEX
6. 0 JIBYX 0 JIBYyX 0 IBYX 0 TpéX 0 4eThIPEX

7 JIByMsi JIByMsI IBYMsI Tpemsi YETBIPbMSI

Pamatujte: u Zivotnych podstatnych jmen je 4. pad roven 2. padu.
(OH BHIEN ABYX MANBIMKOB, 51 BCTpETHII YeThIpEX népyniek atd.)

9. Spojte ¢islovky se slovy v zavorkach: ?

6e3 2, 3, 4 (marasun, koHdéra, none, kaderépuil, cTaHuus, 3a4Hue); Kk 2, 3, 4 (CIoBaps,
KOMAH/1a, ClOBO, repOApuii, koMmanus, cobpanue); o 2, 3, 4 (3aBOx, GripMa, MOCOIBCTBO,
conspuii, konuénuus, cuaéuse); ¢ 2, 3, 4 (moprdénp, péuka, MOJOTEHIIE, CAHATOPHUH, CEpH,
MJI4ThE);

Cislovky 5-20 a &islovka 30:

1. BOCEMb JIIBEHAAIATh
2. BOCBMU JIBEHAILATH
3. BOCBMH JIBEHAIIIATH
4. BOCEMb JIBEHAIIIATH
6. 0 BOCBMH 0 JIBEHAUAaTH
Ts BOCEMBIO JIBEHALIATHIO

Pamatujte, Ze Cislovky 5-10 a Cislovky 20 a 30 maji v nepiimych padech pifizvuk na koncovce.
Cislovky 11-19 maji ve vSech tvarech pfizvuk na kmeni. Podle Cislovky Bécemn se sklofuji
&islovky 510 a &islovky 20 a 30. Podle ¢islovky aBenaauars se sklonuji ¢islovky 11-19.



10. Spojte Cislovky se slovy v zavorkach: ?

0e3 6, 11, 20 (ciopTUéHTp, TOCTHUHUIIA, TIOJIOTEHIIE, TETPA/Ib, TEHUH, TEKLMS, XKendHue); Kk 5, 17,
30 (yuébuuk, ckaméiika, CpéacTBo, 4acTh, caHaTOPUH, T’MMHA3us, 304HKe); 0 9, 16, 20 (Bpay,
npocsba, coBET, BCTpéya, KpUTEpHUil, akanémus, HazBanue); ¢ 10, 12, 30 (mpocnékt, namna,
010110, TOCTOMPUMEUYATEIBLHOCTD, KaeTépuii, KonéKkuus, cOOpaHue)

Cislovky 50, 60, 70, 80

HATHIECIAT

. MIATALECATH
IS TAECATH
[SITHAECAT

O MSITUNECITHA

N R W

ATHIOIECATHIO

Pamatujte, ze podle ¢islovky marbaecsit se sklomuji ¢islovky 60, 70 a 80.

' 4
11. Preltéte spojeni s ¢islovkami: ? 1 2
fes 50 mammn, k 70 rpynmam, B 80 dupmax, ¢ 60 ncuxonoramu, u3 70 cios, k 80 moisim,
060 crynénrax, ¢ 50 BrictaBkamu, 6e3 60 mara3znHoB, K 50 0kHaMm, B 70 KypopTax, ¢ 80 anrté-
kamu, 13 80 pecropanos, k 60 nunuepusm, ¢ 70 gexkdpcTramu ’
Cislovky 40, 90, 100
1. COPOK JEBSIHOCTO CTO
2, COpOKA neBsiHOCTa cTa
3 COpoKa neBsiHOCTa cTa
4. COpOK JIEBSIHOCTO CTO
6. 0 COpoka 0 JeBsiHOCTA o cra
i COpoKa neBsiHOCTa cTa
Pamatujte, Ze Cislovky copok, neBsinocto, cro maji kromé 1. a 4. padu jen jednu koncovku: -a.
12. Prrectéte spojeni s Cislovkami: ?
0e3 40 nuBaHoB, K 100 wirpam, o 90 sibiokax, co 100 kapanaawmamu, 6e3 90 mkom, k 40 Gifonam,
¢ 90 mporpammucramu, u3z 100 cnos, k 90 Typrictam, ¢ 40 Terpagamu
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' U viceslovnych ¢islovek se sklofiuje kazda &ast (neBsiHOCTO /1Ba, AeBIHOCTA IBYX,

® eBSHOCTA ABYM... IeBIHOCTA ABYMS; IATBIECAT ST, IATHAECATH SITH, TATAIECATH
IATH... TSATBIONECATHIO MSATHIO, CTO ABAIIATE YETHIPE, CTa JABAJLATH YETBIPEX, CTa
ABALATH YETHIPEM... CTA ABAILATHIO YETHLIPLMS).

13. Prectéte spravné kratka spojeni s ¢islovkami: ?

¢ 5 nésyuikamu, 6e3 30 MuHyT, K 18 cTaguénam, o 6 crynéurax, us 90 30aHui, népen 1 nomoy,
B 53 OonbHULAX, 0T 100 Gonézueit, k 20 )KypHanam, u3 79 caHatopues, ¢ 4 nanuéHTaMH, néper
11 crondmu, B 40 raszérax, 6e3 2 Tabnérok, o 71 miadmanu, or 168 coséros, ¢ 1 mpdchoi,
K 96 mporpammiictam, B 22 antékax, u3 10 pecropaHoB, Ha 58 ocTaHOBKax, ¢ 3 KApTami,
0e3 8 kOMHar, k 15 aréHcTBam, ¢ 78 Typrctamu, népexn 38 GubAHOTEKAME

14. Vysklotiujte nasledujici &islovky: b

128, 36, 17, 54, 6, 99, 101, 4, 42, 0, 10, 27, 116, 90, 11, 78, 3

Sklonovani Cislovek 66a/oba, 66e/0bé

00a 00e
1. 60a 66e
2. 0066ux 00¢éux
3. 006uM 00éum
4. 006a/0606ux 06e/00éux
6. 00 006ux 00 006éux
B 006uMH 00éumu

Pamatujte:

1. Po cislovkéach 66a (muzsky a stiedni rod) a 66e (Zensky rod) nasleduje podstatné jméno ve
2. padu jednotného ¢&isla (66a mansunka, 66e 1éByIIKN).

2. U Zivotnych podstatnych jmen je 4. pad roven 2. padu (O BAzen 066ux MAJTBYHKOB,
S BerpéTun 06€éux aésymek atd.).

15. Dopliite spravny tvar &islovek déa, doe: lj_]
COMHEBATHCSA B ......... METOJaX, CXOMUTE K ......... Oyxranrepam, MO3BOHHUT ......... cécTpay,
CHPALIMUBATD Y ......... YYEHHUKOB, TOOUBATHCA ......... uénel, BCTPETUTHLCS C ......... MEHeT-
KEpPaMH, YBIEKATHCH ......... BUIaMH CNIOPTa, OTBETHTH HA BOMPOCHI ......... npodeccopos,
3aéxath 32 ......... NEBYNIKaMH, 00Tk 3a ......... KOMAH/Ibl, TIONIPOIUATECS C ......... npusre-




